
 
         
 
  

 
教育目標 「 自律 尊重 創造 」 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

                
（３学期始業式校長講話より） 

 

明けましておめでとうございます。13日の冬休みが終わり、今日

から３学期がスタートします。皆さんの元気な姿を見ることができ、

うれしく思います。３学期は皆さんに特に意識してもらいたいこと

があります。それは、「創造、豊かな発想で新たな価値を創造する」

です。教育目標の３つめです。「創造」はこれまでの「自律」や「尊

重」と違って少々難しい話になります。 

まず、なぜ「創造」が大切なのかを話します。「日進月歩」という言葉を知っていますか。中国の荀

子という人が用いたと言われる言葉です。意味は、「日々途切れることなく技術や世の中が進歩して

いくこと」です。今の世の中はまさにそのような状況です。例えば、毎日当たり前になっているタブ

レット端末を使った授業は、数年前は全く考えられないことでした。今の常識が明日には変わること

さえあります。このような、日進月歩の世の中において、皆さんがより幸せに生きていくためには、

もちろん変えてはいけないことはありますが、ときには柔軟にものの見方や考えを変え、進化させて

いくことも必要です。つまり、自分自身を常にリニューアルしていくということです。 

「創造」を考えるときのキーワードは、「柔らかい頭脳」と「豊かな想像力」です。具体的な場面を

挙げてみます。 

①   数学の授業で、図形の問題を考えているとします。習った性質だけでは解けなかったらどう

しますか。図形を横にしたり、逆さまに見たりして考えるでしょう。あるいは一見関係ないよ

うな図形の性質を試行錯誤して使ってみるでしょう。これが、「柔らかい頭脳」です。 

②  思いやりをテーマにした道徳の授業です。近所に住んでいる足の不自由な人が重い荷物を持

ってつらそうにして歩いています。その人にかわって荷物を持つかどうか考えるとします。荷物

を持つことが思いやりと言えそうですが、その人の願いや状況が分かれば、ひょっとすると見守

ることの方がその人に対する真の思いやりかも知れません。一面的な見方でなく、多面的に考え

る必要がありそうです。これが「豊かな想像力」です。 

③   生徒会活動で、これから来年度の方針を考えるとします。このとき、ただ去年の活動をその 

まま行うのでなく、委員全員で話し合って今まで当たり前だったことに疑問をもってみる。ま

たは、他校の様子を調べ参考にして、斬新な活動を企画しチャレンジしてみる、などです。 

３学期は、授業の中で、行事の中で、生徒会活動の中で、友達との付き合いの中でなど、いろいろ

な場面で「創造」を意識していけたらと思います。 

今年は巳(へび)年です。蛇は古来から縁起がよく成長の象徴とも言われてきました。３学期も皆さ

んがより幸せに感じ、成長できるように先生方はサポートしていきます。ともに成長していけるよ

う頑張っていきましょう。 

 《第９号》 
上越市立名立中学校 

電  話 025-537-2204 
Ｆａｘ  025-537-2214 

(令和７年1月２０日発行） 



 

 

１２月に行われた立会演説会を終え、令和７年度の名立中学校をリードする生徒会長と副会長が

決まりました。候補者達の演説はどれも魅力的で、誰に任せるべきか、投票する側を大いに悩ませ

ました。新生徒会長と新副会長の決意を紹介します。 

令和７年度名立中学校生徒会長  

 生徒会長という自覚をもって、生徒全員が楽しむことができる

生徒会を創ります。私は生徒会総務として一年間活動し、多くの

経験を通して自分自身成長することができたと感じています。総

務としての経験をもとに様々な課題を乗り越え、楽しい行事を創

っていきたいです。 

 先輩方が築いてきた名立中学校の伝統を引き継ぐだけではな

く、新たな取組も積極的に提案し、より良い名立中にしていきま

す。みんなの期待に応えられる生徒会長になれるよう仲間と協力

しながらがんばります。よろしくお願いします。 

 

令和７年度名立中学校生徒会副会長  

 一人一人意見を発言できる機会を増やし、互いの意見を尊重し

合えるような環境づくりを目指します。みんなと協力してどの活

動でも全員が楽しめるような工夫をし、先輩方が築いてきた素敵

な生徒会をさらにパワーアップさせていきたいです。 

経験不足からうまくいかないこともあるかもしれませんが、

様々な視点から物事を見たり、分からないことは生徒会長をはじ

めとする先輩方に質問したり仲間の意見を聞いたりして、より良

い生徒会を創っていきたいです。よろしくお願いします。 

 

 

 

 

  

冬休み最終日の１月６日（月）、食物アレルギー対応の職員研修

を実施しました。夏休みに引き続き２回目の研修となった今回は、

名立分遣所から講師をお招きし、「万が一生徒がアレルギーを発症

した場合の職員の動き」のシミュレーションを見ていただき、適宜

御指導を受けました。 

 研修は２回目でしたが、職員からは次々に新たな疑問や提案の声

が上がり、中身の濃い、非常に充実した時間となりました。最後は

ＡＥＤ(自動体外式除細動器)使用法の研修を行いました。事故は起

きないに越したことはありませんが、「万が一」に備えることで最

善の対処ができます。 

名立中職員はこれからも研修を続けていきます。 

 

 

熱のこもった職員の演技

ＡＥＤの使用法を分遣所職員から学ぶ



 

 

 １２月末に実施しました名立中学校教育活動へのアンケートにご協力いただきありがとうござい

ました。保護者及び生徒を対象にしたアンケート結果は以下の通りです。 

「 」「 」は１学期と比べ、10ポイント以上の増加「 」と減少「 」を表しています。 

（１） 保護者アンケート（肯定的評価の割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ご記入いただいた学校へのご意見は、どれも温かなものばかりでした。これからも引き続き、 

名立中学校へのご支援並びにご協力をよろしくお願いいたします。 

 

1学期 2学期 1学期 2学期 1学期 2学期 1学期 2学期

１　お子さんは、学校の授業が良く分かっている。 80% 63% 63% 75% 47% 57% 63% 65%

２　お子さんは、家庭学習を毎日１時間以上している。 27% 25% 31% 31% 60% 43% 39% 33%

３　お子さんは、自分の考えを周りの人に伝えることができ
る。

80% 75% 75% 69% 60% 79% 72% 74%

４　お子さんは、関心のある内容について、進んで深く学ぼう
としている。

73% 63% 75% 88% 87% 79% 78% 76%

５　お子さんは、タブレットを学習に有効活用している。 53% 75% 63% 81% 67% 64% 61% 74%

６　お子さんは、きまりやマナーを守り、生活している。 73% 88% 94% 88% 93% 79% 87% 85%

７　お子さんは、礼儀を大切にし、その場に応じたあいさつが
自分からできる。

73% 88% 88% 94% 80% 79% 80% 87%

８　お子さんは、自分で考え、判断し、決めて行動している。 87% 88% 69% 81% 87% 79% 80% 83%

９　お子さんは、誰に対しても、その場に応じた適切な言葉遣
いで話ができる。

93% 94% 75% 88% 80% 71% 83% 85%

10　お子さんは、相手の気持ちを理解しながら、人とかかわる
ことができる。

80% 94% 81% 100% 87% 79% 83% 91%

11　お子さんは、地域貢献活動や地域行事に積極的に参加して
いる。

67% 44% 81% 88% 73% 64% 74% 65%

12　お子さんは、就寝、起床時刻などを意識して、規則正しい
生活をしている。

60% 69% 25% 19% 67% 43% 50% 43%

13　お子さんは、毎日朝食をとっている。 80% 88% 94% 100% 87% 93% 87% 93%

14　お子さんは、アウトメディアを意識して生活している。 13% 13% 6% 19% 27% 36% 15% 22%

15　お子さんは、体育の授業や部活動などの体育的な活動に意
欲的に取り組んでいる。

80% 69% 94% 94% 80% 57% 85% 74%

16　当校の教育活動は、保護者の方々の願いやご希望に合って
いる。

100% 100% 94% 94% 100% 79% 98% 91%

17　当校の教職員は、生徒や保護者に誠意をもって対応してい
る。

93% 100% 100% 100% 100% 86% 98% 96%

18　学年だより、学校だより 、ホームページやＰＴＡメール
などを通じて、生徒の情報は十分に伝わっている。

100% 94% 100% 100% 93% 79% 98% 91%

19　緊急時の対応や安全指導などについて、学校は働きかけを
十分に行っている。

100% 94% 100% 100% 100% 93% 100% 96%

１年 ２年 ３年 全校



（２） 生徒アンケート（肯定的評価の割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

４（火）全校朝会 

５（水）生徒総会② 定期テスト前部活動停止(～2/12) 

６（木）質問教室① フッ化物洗口 

７（金）ＰＴＡ役員会18:00 (PTA三役会17:30) 

10（月）質問教室② 

12（水）1,2年生定期テスト 

13（木）私立２月入試 フッ化物洗口 

14（金）情報モラル講演会13:50 ＰＴＡ総会②15:00 

17（月）公立一般出願(～2/19)   

ありがとうウィーク(～2/21) 

18（火）生徒朝会 

20（木）フッ化物洗口 

25（火）公立一般志願変更(～2/27) 卒業式練習① 

    専門委員会 

26（水）卒業式練習② 

27（木）公立一般志願変更受付締切 

    卒業式練習③ 

    フッ化物洗口 

1学期 2学期 1学期 2学期 1学期 2学期 1学期 2学期

 1　学校の授業が良く分かっている。 93% 86% 81% 75% 80% 80% 85% 80%

 2　家庭学習を毎日１時間以上している。 73% 64% 19% 31% 40% 47% 43% 47%

 3　自分の考えを周りの人に伝えることができる。 73% 79% 88% 69% 100% 93% 87% 80%

 4　関心のある内容について、進んで深く学ぼうとしている。 80% 86% 94% 75% 73% 93% 83% 84%

 5　タブレットを学習に有効活用している。 80% 93% 81% 69% 60% 67% 74% 76%

 6　きまりやマナーを守り、生活している。 100% 100% 100% 94% 100% 100% 100% 98%

 7　礼儀を大切にし、その場に応じたあいさつが自分から
できる。

93% 93% 88% 88% 93% 100% 91% 93%

 8　自分で考え、判断し、決めて行動している。 87% 100% 81% 81% 87% 100% 85% 93%

 9　誰に対しても、その場に応じた適切な言葉遣いで話が
できる。

93% 93% 81% 94% 100% 100% 91% 96%

10　相手の気持ちを理解しながら、人とかかわることができる。 100% 93% 100% 94% 93% 93% 98% 93%

11　地域貢献活動や地域行事に積極的に参加している。 93% 93% 88% 81% 80% 87% 87% 87%

12　就寝、起床時刻などを意識して、規則正しい生活を
している。

73% 71% 69% 56% 60% 53% 67% 60%

13　毎日朝食をとっている。 80% 79% 88% 94% 87% 87% 85% 87%

14　アウトメディアを意識して生活している。 47% 50% 25% 6% 40% 53% 37% 36%

15　体育の授業や部活動などの体育的な活動に意欲的に取り組ん
でいる。

80% 93% 94% 88% 87% 79% 87% 86%

16　学校生活は充実している。 93% 93% 94% 81% 93% 87% 93% 87%

17　相談をきちんと聞いてくれる先生がいる。 100% 100% 88% 81% 73% 87% 87% 89%

１年 ２年 ３年 全校



 


